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Mae Comisiynau Tegwch yn gyrff annibynnol sy’n cael eu sefydlu gan gynghorau i roi cyngor ar y defnydd gorau o adnoddau a phwerau i gyflawni’r canlyniadau tecach i bobl leol.
Cyfarfu Comisiwn Tegwch Casnewydd am y tro cyntaf ym mis Tachwedd 2012, gan ddod y cyntaf o’i fath yng Nghymru. Ei rôl yw cadw materion sy’n ymwneud â thegwch ar yr agenda gyhoeddus a monitro a chynghori ar sut mae’r materion hyn yn cael eu hystyried ym mhenderfyniadau a pholisïau’r cyngor.
Mae’r Comisiwn yn chwilio am Gadeirydd profiadol i fod yn Bennaeth ar y Comisiwn a datblygu ein gwaith. Mae’r rôl yn ddi-dâl ac yn anwleidyddol felly nid yw’n dibynnu ar unrhyw dueddiadau gwleidyddol nac aelodaeth o bleidiau gwleidyddol. Os hoffech wneud cais am y rôl hon anfonwch lythyr 1 dudalen yn datgan eich diddordeb ac yn esbonio’r hyn y gallwch ei gynnig i’r Comisiwn, ynghyd â CV llawn, wayne.tucker@newport.gov.uk  erbyn 5.00pm ar 17 Awst 2018.
Ceir rhagor o fanylion am ein gwaith yn:
http://www.newport.gov.uk/fairnessCommission/cy/Homepage.aspx
Disgwyliwn i’r cyfweliadau gael eu cynnal rywbryd ar ddiwedd Awst, gyda’r unigolyn yn dechrau yn y rôl cyn gynted â phosib wedi hynny. Os na fyddwch yn clywed gennym erbyn 28 Awst dylech gymryd yn ganiataol nad ydym wedi eich dewis am gyfweliad.
